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1. Aufstellen der Fixkosten-Funktion

1 Fixkosten-Funktion aufstellen

2 Für „Kf“ die gesamten Fixkosten einsetzen

= FixkostenFixe Gesamtkosten

Kf Kf=

Zeichnerische Ermittlung des Break-even-Points

2. Zeichnen der Fixkosten-Funktion

Wir nehmen den Wert der Fixkosten und suchen die Zahl auf der Y-
Achse und machen dort einen Punkt.

Jetzt ziehen wir durch diesen Punkt eine Gerade, 
die parallel zur X-Achse verläuft. 
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2. Aufstellen der Gesamte-Variable-Kosten-Funktion

1 Gesamte-Variable-Kosten-Funktion aufstellen

2 Für „kv“ die variablen Stückkosten einsetzen

= variable Stückkosten x MengeVariable Gesamtkosten

=

1. Punkt zeichnen

3. Zeichnen der Gesamte-Variable-Kosten-Funktion

2. Punkt zeichnen

1

Wir setzen für „x“ „0“ ein und rechnen „kv“ * „0“ und das ist null. 
Also geht unsere Funktion durch den Ursprung. Dies ist bei linearen 
Funktionen, wie in unserem Fall, immer der Fall.

Wir setzen für „x“ irgendeinen anderen Wert ein und rechnen den 
Y-Wert aus. Jetzt zeichnen wir den 2. Punkt ein.

Gerade zeichnen

Jetzt zeichnen wir eine Gerade durch beide Punkte
und verlängern sie bis zum Ende unserer X-Achse. 

Also ist unser erster Punkt bei:

Kv = x 0

Kv = 0

x = 0

Kv = 0

kv
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1 Gesamtkosten-Funktion aufstellen

2 Für „Kf“ und „Kv“ die bereits erstellten Funktionen einsetzen

Gesamtkosten = Fixe Gesamtkosten  (Kf) + Variable Gesamtkosten (Kv)

K = Kf + Kv

Kf = Kf

Kv = kv x

K = Kf + kv x

Die Funktion startet auf der Y-Achse bei dem Wert der Fixkosten

4. Aufstellen der Gesamtkosten-Funktion

4. Zeichnen der Gesamtkosten-Funktion

1. Punkt zeichnen1

Jetzt verschieben wir die variable Kostenfunktion 
nach links bis zu den Fixkosten und fertig ist die 
Gesamt-Kostenfunktion (K)!

2. Punkt zeichnen2

Wie man oben sieht, setzt sich die Gesamt-Kostenfunktion aus der 
Fixkosten- und der variablen Kosten-Funktion zusammen.

Da wir beide schon gezeichnet haben, müssen wir jetzt keine Werte 
mehr ausrechnen, sondern kombinieren einfach diese beiden 
Kurven zeichnerisch.
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4. Aufstellen der Erlösfunktion

1 Standard-Erlös-Funktion aufstellen

2 Für „p“ den Preis einsetzen

Erlös = Preis x Menge

E = p x

Zeichnerische Ermittlung des Break-even-Points

1. Punkt zeichnen

3. Zeichnen der Erlösfunktion

1

Wir setzen für „x“ „0“ ein und rechnen „p“ * „0“ und das ist null. 
Also geht unsere Funktion durch den Ursprung. Dies ist bei linearen 
Funktionen, wie in unserem Fall, immer der Fall.

2. Punkt zeichnen

Wir setzen für „x“ irgendeinen anderen Wert ein und rechnen den 
Y-Wert aus. Jetzt zeichnen wir den 2. Punkt ein.

Gerade zeichnen

Jetzt zeichnen wir eine Gerade durch beide Punkte
und verlängern sie bis zum Ende unserer X-Achse. 
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Zeichnerische Ermittlung des Break-even-Points

Der Break-even-Point ergibt sich aus dem Schnittpunkt der Erlös- und der 
Kostenfunktion.
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